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Slávnosť Turíc, kedy si kaž-
doročne pripomíname zoslanie 
Ducha Svätého, je pre nás priam 
výzvou viac a aktívnejšie spolu-
pracovať s darmi a milosťami, 
ktoré nám aj v tomto čase dáva 
Boh skrze Ducha Svätého. Teraz 
je milostivý čas, aby sme každý 
primerane počuli, prijali a osvo-
jili si slová Pána Ježiša: „Prijmite 
Ducha Svätého.“ (Jn 20,22).  

Turíce nám dávajú príležitosť 
zamyslieť sa nad sebou a objaviť 
v sebe vedenie Ducha Svätého, 
jeho silnú, ale diskrétnu a tichú 
prítomnosť. Keď Ján Krstiteľ pri-
pravoval súčasníkov na príchod 
Pána Ježiša, povedal: „Medzi 
vami stojí ten, ktorého nepozná-
te.“ (Jn 1,26). To isté môžeme po-
vedať o Duchu Svätom, že je me-
dzi nami, ba i v nás ten, ktorého 
nepoznáme. 

Duch Svätý je predovšetkým 
duchovná prítomnosť vzkriese-
ného Ježiša v Cirkvi. Táto prí-
tomnosť nie je iba historická, ale 
je v nás aj teraz ako tretia osoba 
Najsvätejšej Trojice. Duch Svätý 

Ak žijeme v Duchu,  
podľa Ducha aj konajme (Gal 5, 25)
Všetko má svoj  
čas. (Porov. Kaz 3,1).  
Túto pravdu 
poznáme už zo 
Starozákonnej 
Knihy Kazateľ.

je dušou Cirkvi, do ktorej všetci 
patríme. Bez Ducha Svätého by 
nám bol Boh vzdialený. Kristus 
by patril minulosti, Evanjelium 
by sa stalo mŕtvou literou a Cir-
kev iba organizáciou. Liturgia by 
pripomínala skôr mágiu a kres-
ťanský život morálku otrokov. 

Nestačí len vedieť, že Duch 
Svätý je všeobecne prítomný 
v Cirkvi. Je potrebné vedieť, ako 
je prítomný v každom z nás, ako 
môžeme s ním prísť do kontak-
tu, ako prežiť svoje osobné Turí-
ce. Odpoveď nájdeme u svätého 
apoštola Pavla: „Dary milostí sú 
rozličné, ale Duch je ten istý.“ 
(1 Kor 12,4). Každému Boh skrze 
Ducha Svätého dáva vlastné dary 
jednotlivo i ako jednotlivcom, aby 
sme obohacovali a posväcovali 
spoločenstvo Cirkvi a v nej spo-
ločenstvo farnosti. Pomocou nich 
nás robí schopnými a ochotnými, 
aby sme sa podujali na rozličné 
diela a úlohy užitočné na obnovu 
a ďalší vzrast spoločnosti, ako je 
napísané: „Každý však dostáva 
prejavy Ducha na všeobecný úži-
tok. Jeden dostáva skrze Ducha 
slovo múdrosti a iný podľa toho 
istého Ducha slovo poznania, iný 
vieru, iný v tom istom Duchu dar 
uzdravovať, iný schopnosť robiť 
zázraky a iný vysvetľovať jazyky.“ 
(1 Kor 12,7-11). Je tu možné po-
užiť prirovnanie: Z veľkej nádrže 
vody jeden čerpá vodu na uhase-
nie smädu, iný na umývanie, iný 

na zavlažovanie, iný na hasenie 
požiaru a iný na nejakú výrobu... 
Dary Ducha v nás sa prejavujú 
obnovou a rastom Cirkvi. Tie-
to dary treba prijímať s vďakou 
a potechou, pretože zodpovedajú 
potrebám Cirkvi, v ktorej žijeme, 
a sú jej na osoh. 

Nad vyzdobenou železnou 
bránou bardejovskej radnice je 
nápis: „Priusquam incipias con-
sulto!“ - „Rozvažuj prv, než sa 
rozhodneš.“ Tento nápis aj nás 
chce upozorniť na zodpovednosť 
v našom živote. Prosme o dary 
Ducha Svätého skôr, ako začne-
me konať. A starozákonný autor 
Knihy Kazateľ pripomína: „Múd-
rosť je lepšia ako útočné zbrane, 
no jediný hriešnik vie pokaziť 
mnoho dobrého.“ (Kaz 9,18). 

„Všetko má svoj čas,“ - aj mla-
dosť i krása, aj povinnosti i zába-
va, aj duchovné i telesné dozrie-
vanie, aj láska, povinnosť, úloha, 
vyúčtovanie... „Boh si zavolá pred 
svoj súd všetky činy aj všetko, čo 
je skryté, či už to bolo dobré a či 
zlé.“ (Kaz 12,14). 

Každému z Vás, mojich farní-
kov, a najmä Vám, ktorí niečo za-
čínate a chcete vykročiť správne, 
tiež pamätajúc, že aj každé ráno je 
novým začiatkom a príležitosťou 
robiť dobro, vyprosujem hojnosť 
darov Ducha Svätého a v ňom žiť 
a konať počas nastávajúcich dní. 

PaedDr. Peter Pitoniak, PhD., 
farár

Darujte  
nádej na život

Základná škola  
s materskou školou  

Vikartovce v spolupráci  
s Pohostinskou činnosťou 
obce Vikartovce srdečne 

pozýva všetkých ochotných 
darcov krvi na podujatie 

Školská kvapka krvi, ktoré 
sa uskutoční 

25. septembra 2025 
od 8:00 do 10:00 hod. 

v školskej jedálni.

Začíname  
separovať  
Obec Vikartovce 
umožňuje separovať 
odpad aj na verejnom 
priestranstve.

Pri obchode COOP Jednota, 
vedľa autobusovej zastávky boli 
v rámci skúšobného projektu 
umiestnené nádoby na separova-
ný odpad. Cieľom je overiť záu-
jem a zodpovedný prístup obyva-
teľov k triedeniu odpadu.

Do označených kontajnerov je 
možné triediť:

• Plast
• Papier
• Sklo

Ak sa projekt osvedčí a v ná-
dobách sa bude nachádzať správ-
ne vytriedený odpad, rozmiestni-
me podobné nádoby aj na ďalších 
miestach v obci. V prípade, že sa 
v nich bude opakovane nachá-
dzať nesprávny alebo zmesový 
odpad, budeme nútení tento pro-
jekt ukončiť.

Prosíme občanov, aby túto 
možnosť využívali zodpovedne a   
prispeli tak k čistejšiemu a ekolo-
gickejšiemu prostrediu.

Ďakujeme,  
že separujete!
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Farnosť Vikartovce Vás pozýva na pútnický zájazd  
počas jubilejného Svätého roka 2025

Rím a Vatikán
Sprevádza PaedDr. Michal Pitoniak, PhD., doprava: letecky
Jubileum ponúka veriacim možnosť získať plnomocné odpustky pre 
seba, alebo pre zosnulých. Je to rok zmierenia, obrátenia, solidarity, 
oddanosti, spravodlivosti v službe Bohu a svojim bratom, sestrám. Ná-

dej je hlavným posolstvom jubilea.

Termín: 9.11. (nedeľa) - 13.11.2025 (štvrtok)
Cena: 640,- € + doprava na letisko Viedeň a späť 40,- €
V cene je zarátané:
- obojsmerná letenka v ekonomickej triede (vrátane poplatkov) na tra-
se Viedeň / Rím / Viedeň
- 1 kus príručnej batožiny do 8 kg s rozmermi 55 x 40 x 23 cm, 1 kus 
príručnej batožiny
s rozmermi 40 x 30 x20 cm
- transfer klimatizovaným autobusom z letiska do hotela v Ríme a späť
- 4x ubytovanie v 3* pútnickom dome s raňajkami (dvoj a trojposteľo-
vé izby) v centre Ríma
- sprievodca
- poistenie voči úpadku
V cene nie je zarátané:
- daň mestu: 10 €/deň/osoba (celkom: 40 € ) - platba na mieste sprie-
vodcovi
- vstupy + lístky na mestskú dopravu v Ríma (približne 30 €)
- komplexné cestovné poistenie /3,60 €/deň/osoba (18,- €), klienti nad 
70 rokov/4,80€/deň/osoba (24,- €)
- príplatok za jedno-lôžkovú izbu 30 €/osoba/noc

Rámcový program zájazdu:
1.deň, nedeľa: odchod autobusom o 10.00 hod. z Vikartoviec na le-
tisko do Viedne. Odlet o 19.10 hod. do Ríma. Po prílete 20.45 hod. 
transfer na ubytovanie. Ubytovanie a nocľah.
2. deň: raňajky, prehliadka mesta - bazilika Sv. Pavla za hradbami, ba-
zilika Sv. Jána v Lateráne (rímska katedrála - matka chrámov), Sväté 
schody, ktoré sa nachádzajú v budove Scala Santa, bazilika Sv. Kríža, 
kde sa nachádzajú najvzácnejšie relikvie sveta, bazilika Sv. Klementa, 
a kde sa nachádza hrob a pozostatky sv. Cyrila. Nocľah.
3.deň: raňajky, prehliadka baziliky Sv. Petra vo Vatikáne. Popolud-
ní prehliadka baziliky Santa Maria Maggiore, kde pápež Hadrian II. 
schválil staroslovienčinu za bohoslužobný jazyk. Prehliadka baziliky 
sv. Petra v okovách, kde sa nachádzajú okovy, ktorými bol sv. Peter 
zviazaný počas väznenia. Nocľah.
4. deň, streda: raňajky, stretnutie na Svätopeterskom námestí s pred-
poludňajšou audienciou u Sv. Otca vo Vatikáne spojená s jeho po-
žehnaním. Pešia prehliadka významných rímskych námestí a fontán. 
Nocľah.
5. deň: raňajky, prehliadka Kolosea, Rímskeho fóra, Fóra Trajana 
a  Kapitolu. Popoludní voľný program. V podvečerných hodinách 
transfer na letisko s následným odletom 20.05 hod. do Viedne. Prílet 
21.45 hod.. Po prílete transfer autobusom do Vikartoviec.
Sprievodca zájazdu si vyhradzuje právo zmeny programu podľa  
situácie.

Farnosť Vikartovce organizuje pútnický zájazd

Čenstochová- Licheń Starý
Najznámejšie mariánske pútnické miesto v Poľsku a ôsma najväčšia 

svätyňa v Európe zasvätená Panne Márii 

Termín: pondelok 14. júl 2025 - streda 16. júl 2025

Cena: 185,- €
Info: www.vikartovce.sk/organizacie/farnost/oznamy-farnosti/

Facebook: Farnosť Vikartovce
Kontakt: 0911 391 393 alebo pitoniakpeter@gmail.com

Čenstochova leží v Sliezskom vojvodstve. Od roku 1384 sa na tomto 
mieste uctieva obraz svetoznámej Čiernej Madony, ktorý podľa legendy 
namaľoval svätý Lukáš. Ikone zobrazujúcej Matku Božiu a dieťa Ježiša sa 
pripisuje zázračná moc - napr. útek pred švédskym útokom v roku 1655, 
počas ktorého bola ikona uložená v paulínskom kláštore na Jasnej Góre. 
Ikona je považovaná za najsvätejšiu národnú relikviu Poľska.

Jasna Góra je paulínský kláštor v Čenstochovej a najvýznamnejšie 
pútnické miesto Poľska. Ročne ju navštívi asi 5 miliónov pútnikov 
z Poľska i zo zahraničia, hlavne z Čiech, Slovenska a Maďarska.

Vďaka zázračnému obrazu Panny Márie Jasna Góra sa stala veľmi 
rýchlo najväčšou mariánskou svätyňou v krajine. Obraz je od začiatku 
známy svojimi zázrakmi, ktoré sa dejú v Máriinom mene. Jasna Góra 
nikdy nebola žiadnym miestom mariánskeho zjavenia, ako tomu bolo 
v prípade takmer všetkých hlavných svätýň na svete. Tajomstvom, srd-
com, životom a hlavným magnetom Jasnej Góry je nádherný obraz.

Licheń Stary: Bazilika Matky Božej Bolestnej, Kráľovnej Poľska, je naj-
väčší kostol v Poľsku a ôsmy najväčší kostol v Európe. Nachádza sa vo 
Veľkopoľskom vojvodstve. Päťloďová bazilika bola postavená v rokoch 
1994 - 2004 na mieste mariánskych zjavení z 19. storočia. V bazilike 
sa nachádza najväčší súbor organov v Poľsku. Na zvonici kostola je 
zavesený najväčší zvon Poľsku. Priečelie baziliky má 162 metrov, veža 
chrámu má výšku 141, 5 metra. Kupola chrámu je vysoká 103,5 met-
ra. Architektonicky stavba spája viaceré tradičné prvky zo štýlov his-
torického umenia (gotika, renesancia, barok, secesia), no obsahuje aj 
inovatívne prvky. V interiéri sa striedajú zlatá a žltá farba, ktoré majú 
vyvolávať pocit tepla. Umocnený je vďaka svetlu, ktoré dnu privádza 
365 tónovaných okien. V kostole sa nachádza vzácny obraz Panny Má-
rie Lichenskej, bolestiplnej kráľovnej Poľska, vďaka ktorému bazilika 
patrí k najvýznamnejším pútnickým miestam v Poľsku.

Program púte:
Pondelok: Odchod od kostola vo Vikartovciach ráno o 5,00 hod. Jazda 
autobusom s prestávkami na toaletu. Príchod do Čenstochovej o 11.00 
hod. Prehliadka baziliky, zázračného obrazu, areálu pútnického mies-
ta. Svätá omša. Ubytovanie v Dome pútnika Sv. Jána Pavla II. Voľný 
večerný program. Možnosť zakúpenia večere v blízkych reštauráciách. 
O 21.00 hod. zahaľovanie milostivého obrazu - individuálne. Nocľah.

Utorok: Ranná svätá omša v bazilike o 7.30 hod. Raňajky v pútnic-
kom dome. Odloženie osobných vecí do autobusu. Nákup suvenírov. 
O 10.30 hod. cesta autobusom s prestávkou do Licheňa Starého. Pre-
hliadka baziliky Panny Márie Licheňskej, kostola sv. Doroty. Indivi-
duálna návšteva Krížovej cesty, areálu, stánkov (suveníry, zmrzlina, 
káva). Ubytovanie v pútnickom dome Betlejem, varená večera o 18.00 
hod. (polievka + hlavné jedlo). Voľný program (pobožnosť - podľa 
programu baziliky). Nocľah.

Streda: Svätá omša v bazilike Matky Božej Bolestnej o 7.30 hod., raňaj-
ky. Vyprázdnenie ubikácií. Jazda autobusom do Krakova Lagniewník 
- Korunka Božieho milosrdenstva. Návšteva Sanktuária Sv. Jána Pavla 
II. Presun autobusom do Zakopaného, ul. Krupówki (cca 19,00 hod). 
Prechádzka večerným mestom má svoje čaro. Možnosť zakúpenia ve-
čere (najčastejšie jedlo z grila). Odchod o 21.00 hod. Príchod domov 
cca 22.15 hod.
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Stavanie májov je jednou z najkrajších a najživších tradícií na Slovensku. V minulosti bol najmä prejavom úcty a obdivu 
mládenca k dievčaťu. Dnes má už skôr spoločenský a symbolický charakter, no stále si zachováva svoje čaro a význam. 
V našej obci sa táto krásna tradícia obnovila aj dnes. Postavili sme rovno dva máje – prvý na miestnom trhovisku a druhý 
v centre obce. O ich vztyčovanie sa postarali členovia folklórnej skupiny Vikartovčan, dobrovoľní hasiči z Vikartoviec 
a pomohli aj športovci z OFK Vikartovce.
Po úspešnom postavení májov folklórna skupina Vikartovčan predviedla kultúrny program, ktorý zahŕňal tradičné tance 
a piesne, čím prispela k oslave tejto krásnej tradície.

Stavanie májov vo Vikartovciach 2025
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Dňa 20. júna 2025 boli na za-
sadnutí Obecného zastupiteľstva 
slávnostne ocenení najúspešnej-
ší žiaci deviateho ročníka - Ján 
Kester a Kornélia Baranová. 
Ocenenie si vyslúžili za vynika-
júce študijné výsledky, aktívnu 
reprezentáciu školy a osobnostný 
rozvoj počas celého pôsobenia 
na našej základnej škole. Obom 
srdečne blahoželáme a prajeme 
veľa úspechov na ich ďalšej ceste - 
v štúdiu, aj v osobnom živote!

Zároveň vyslovujeme poďa-
kovanie všetkým žiakom školy 
za ich každodenné snaženie, tvo-
rivosť a spoluprácu počas celého 
školského roka. Prajeme všet-
kým, aby si cez prázdniny po-
riadne oddýchli, nazbierali nové 
zážitky a s úsmevom sa vrátili do 
školy - oddýchnutí, plní nápadov 
a dobrej nálady.

Škola síce na čas stíchne, no 
veríme, že vás bude leto spre-
vádzať radosťou, slnkom a dob-
rodružstvom.

RNDr. Darina Koščáková

Ocenenie  
najúspešnejších  
deviatakov

Koniec zimy sme si pripome-
nuli vynášaním Moreny a jar sme 
privítali prípravou vyvýšeného 
bylinkového záhona, pletením 
korbáčov, dramatizáciou Veľko-

Keď sa materská škola  
mení na miesto objavovania
Po roku sa 
predškoláci 
opäť učili plávať. 
Plavecký  výcvik 
prebiehal 
pod vedením 
inštruktora  
v AquaCity Poprad,  
deti získali 
nové plavecké 
zručnosti, za ktoré 
boli odmenené 
diplomom 
a medailami. 

nočného Pondelka v MŠ a ZŠ. 
Peknou aktivitou bola aj tvori-
vá dielňa, kde mamičky s  deťmi 
maľovali a skrášľovali veľkonoč-
né vajíčka, ktoré potom zdobili 
interiér našej škôlky. So životom 
svišťou sa deti zoznámili pro-
stredníctvom prednášky pracov-
níkov TANAP-u. Ujo Štefan a ujo 
Jano nám priniesli ukázať vzác-
neho Svišťa Tatranského, poroz-
právali o zvieratkách, ktoré žijú 
v Tatrách, mali pre deti pripra-
vené rôzne aktivity, deti dostali 
aj pečiatky za čo  im od nás patrí 
veľká vďaka. Poďakovanie patrí aj 
J. Švagerkovi, ktorý nielenže za-
svätil deti do rezbárskeho remes-
la, ale venoval deťom pastierske 
palice na vystúpenie. Poďakovať 
sa chceme aj pani J. Petrenkovej, 
ktorá každoročne hravou for-
mou oboznamuje deti s nebez-
pečenstvami úrazu ich ošetrením 
a  poskytnutím prvej pomoci. 
Zaujímavou aktivitou pre deti 
bola  Bubnovačka. Deti spoznali 

rôzne druhy bubnov, na ktorých 
si mohli zahrať, precvičiť rytmus, 
spev, tanečné kroky. Po opekačke 
v prírode nás navštívili Sokolia-
ri majstra Vagana. Pán Hubert 
a pán Juraj okrem pútavého roz-
právania o tajomstvách lesa pri-
niesli so sebou aj operených ka-
marátov, ktorých si deti mohli 
prezrieť zblízka, vidieť ako lietajú, 
čo jedia, dokonca mohli ich aj 
pohladkať. Našim veľkým úspe-
chom bolo prvé miesto P. Lajoša  
vo výtvarnej súťaži „Aj zvieratká 
potrebujú hasičov“ a prvé miesto 
L. Čonku v hode loptičkou na 
Hôrkolympiáde. Výhercom sr-
dečne blahoželáme. Školský rok 
sme ukončili hudobno-zábav-
ným programom a maskotom 
s  názvom Veselka, ktorý sme 
realizovali na farskej záhrade za 
účasti p. farára  P. Pitoniaka za čo 
mu patrí veľká vďaka.

Alena Liptáková,  
zástupkyňa pre materskú školu
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Spoločným cieľom bolo upra-
tať našu obec a jej okolie, spolu 
stráviť čas v príjemnej atmosfére 
a ukázať, že nám na našom život-
nom prostredí záleží.

Napriek neistému počasiu 
v  uplynulých dňoch sa do akcie 
zapojilo približne 70 obyvateľov, 
z  toho okolo 50 detí, ktoré nás 
opäť milo prekvapili svojou akti-
vitou, odhodlaním a nadšením.

Dopoludnia sme sa rozdelili 
do skupín a pustili sa do zberu 
odpadu v obci aj v jej širšom oko-

Čisté Vikartovce 2025,  
alebo spolu pre krajšiu obec
Aj tento rok 
sa v našej obci 
uskutočnila krásna 
jarná tradícia   
- podujatie Čisté 
Vikartovce 2025,  
ktoré sme 
zorganizovali 
v sobotu 12. apríla.

lí. Vyzbierané vrecia s odpadkami 
boli smutným dôkazom toho, že 
ochrane prírody sa musíme ve-
novať pravidelne. No zároveň nás 
potešilo, že v porovnaní s minu-
lým rokom bolo odpadu o čosi 
menej - veríme, že aj vďaka osvete 
a podujatiam ako je toto.

Po skončení zberu sme sa od-
fotili pri kontajneri s odpadom 
a presunuli do jedálne obecného 
úradu, kde sme si mohli vychut-
nať výborný guláš, teplý čaj a do-
plniť vitamíny zdravým ovocím. 
Atmosféra bola výborná - deti 
sa zapájali do pripravených sú-
ťaží a  hier, zatiaľ čo dospelí si 
mohli oddýchnuť, porozprávať sa 
a zhodnotiť spoločné úsilie.

Počas podujatia natáčala 
v  priestoroch obecného úradu 
svoj nový videoklip aj hudobná 
skupina Basawell. Vďaka ich mi-
lému pozvaniu sme sa mohli na 
chvíľu zapojiť do natáčania - deti 
nadšene tlieskali, spievali a nie-
ktoré si odniesli domov aj milý 
suvenír v podobe ich CD-čka.

Na záver dňa sme pre všetkých 
účastníkov pripravili tombolu 
s  malými, no milými cenami, 
ktoré venovali naši sponzori, za 
čo im srdečne ďakujeme. Každý 
úsmev, každá detská výhra i oby-
čajné „ďakujem“ boli najkrajšou 
odmenou za organizáciu podu-
jatia.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa 
zúčastnili, priložili ruku k dielu 
a ukázali, že Vikartovce sú čisté 
nielen navonok, ale aj duchom. 
Veríme, že sa minimálne o rok 
stretneme opäť v ešte väčšom 
počte a s rovnakým nadšením.

 
Sponzori podujatia:
Brantner Poprad, a.s., Obec 

Vikartovce, Urbár Vikartovce, 
Vias a.s., Libor Kester, Stanislav 
Mezovský, Marek Kubov, PE-
PLAST Peter Barilla, Lidl a.s., 
Kukaj.sk, AUTOKLUB a.s., Ing. 
Igor Demčák - N1 comp, PVPS, 
a.s., Slovanet, a.s.

red

Navždy  
nás opustili:
n Kester Vladimír

n Bukovinová Irena

n Pačaj Ondrej

n Ščuka Jozef

Ocenenie 
Zaslúžilý člen
V piatok sa v Bardejovských 
kúpeľoch uskutočnilo sláv-
nostné odovzdávanie naj-
vyššieho vyznamenania ti-
tul ,,Zaslúžilý člen DPO SR“.

Toto vyznamenanie si za DHZ 
Vikartovce prevzal Jozef Ludvig.

Oceňovanie pokračovalo aj 
popoludní a z rúk prezidenta 
DPO SR Bc. Jozefa Smolinské-
ho, bývalého prezidenta DPO SR 
Pavla Ceľucha, viceprezidenta 
DPO SR Tomáša Zanovita a čle-
nov Prezídia DPO SR Rád čestné-
ho hasičstva si prevzal p. Alexan-
der Šebest. Oceneným srdečne 
blahoželáme a ďakujeme za ich 
dielo v Dobrovoľnej požiarnej 
ochrane Vikartovce.
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Tento sviatok sme oslávili 8. júna v radostnej atmosfére v areáli školy spolu s deťmi, rodičmi, starými rodičmi a priateľmi 
školy. Po slávnostnom otvorení a privítaní riaditeľkou školy zaznela báseň v podaní žiaka 2. ročníka. Krásu folklóru nám 
sprostredkovali ľudové tance s doprovodom živej hudby, ktoré vznikli v spolupráci so SZUŠ Fantázia a FSk Vikartovčan 
- vystúpenie bolo pôsobivé a dojemné. Po kultúrnom úvode sa deti s rodičmi a s nadšením zapojili do športovo-zábav-
ných hier a aktivít: Slimák, Vietor v kolieskach, Hokejový brankár, Trojboj, Vyves!, Basketbal, hasičské disciplíny, aj na 

ihrisku MŠ, maľovanie na kamienky.

Ako spomienku na tento deň sa mohli návštevníci odfotiť vo fotobúdke so zábavnými doplnkami a kostýmami. Spes-
trením bola výstava a tvorba modelov rôznych civilných a vojenských prostriedkov a nechýbala ani obľúbená hra Mač-
ka vo vreci. Celým programom nás sprevádzali moderátorské a hudobné vstupy, ktoré prispeli k veselej a pohodovej 
atmosfére. Za splnenie aktivít čakali na deti darčeky s pestrým obsahom. Pre všetkých bol pripravený bohatý výber 
občerstvenia – chutný guláš, pirohy, langoše, hranolky, gofry a bufet s nápojmi a sladkosťami. Veľkým lákadlom bola aj 
cukrová vata, ktorú si deti s chuťou dopriali ešte aj v nasledujúci deň. Na záver ešte viacerým radosť urobilo losovanie 

60 tombol a ceny útechy.

Počasie nám prialo až do samotného konca so symbolickým dažďovým ukončením. Vďaka vašej štedrosti sa podarilo 
vyzbierať 1 556,60 eur, ktoré budú použité v prospech detí.

Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli k vytvoreniu tohto krásneho dňa. RNDr. Darina Koščáková

Deň rodiny
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U11 - PRÍPRAVKA
Mužstvo obsadilo vo svojej 

tabuľke skupiny „C“ 2. miesto za 
Spišským Bystrým. Výkon muž-
stva a výsledky boli podmienené 

(5) a Jozef Simon Šebest (4).
Štatistika mužstva: 2. miesto: 

24-9-5-10, 32 b., 48:73.

U15 - STARŠÍ ŽIACI
Po jesennej časti boli žiaci na 

3. mieste, a aj po ukončení súťaž-
ného ročníka im toto umiestne-
nie patrí. Súťaž 4. ligu PFZ vyhra-
la jednoznačne FK Hranovnica, 
keď v 18 zápasoch nestratila ani 
bod. Na druhom mieste skončili 
TJ Huncovce. Táto trojica muž-
stiev dominovala pred ostatnými 
herne, a tým aj výsledkovo. 

Najviac gólov dali Sebastián 
Karabín (66 gólov), Tomáš Šabík 
(55 gólov), Matúš Bajnok (33), 

mužstve hrali najlepší z oboch 
klubov, aby im kvalitnejšia a fut-
balovejšia súťaž dala viac po her-
nej stránke, sa veľmi nenaplnil. 
Z našich chlapcov chodili hrať 
iba niekoľkí, ktorí mali záujem. 
Ostatní hrali málo, resp. úplne 
s futbalom skončili, a tým sa fut-
balovo stratili. 

Za naše OFK najviac odohrali 
Marek Sitiarik, Dominik Lacko, 
Lukáš Lavčák, Nikolas Pačaj.

Štatistika mužstva: 5. miesto: 
26-15-2-9, 47 b., 110:74

MUŽSTVO DOSPELÝCH
Ziskom 24 bodov sme začínali 

jarnú časť súťaže, čo bolo toľko 

        OFK Vikartovce - jarná časť     
       súťažného ročníka 2024/2025
V jarnej časti 
súťažného ročníka 
2024/2025 
pokračovali všetky 
naše mužstvá 
v aktívnej činnosti 
v prihlásených 
súťažiach.

čo nás radí v tejto štatistike na 
3.  miesto. 

Je potešiteľné, že sme tieto vý-
sledky dosiahli skoro s rovnaký-
mi hráčmi, ktorí hrali aj rok pred-
tým. Do ďalšej sezóny sa budeme 
snažiť udržať mužstvo pohroma-
de, dôležitým krokom je pokra-
čovanie hlavného trénera Juraja 
Kšenzakoviča, ktorý zotrvá pri 
mužstve dospelých. K úspechu 
určite prispela aj vynovená in-
fraštruktúra. Presťahovali sme sa 
do nových šatní, na ihrisku sme aj 
vďaka dotácii zo SFZ vybudovali 
a dali do prevádzky automatický 
zavlažovací systém. 

Najviac gólov dali Filip Kubus 
(15 gólov), Boris Kohút (14), Ján 
Drevko (10), Radovan Kušnirák 
(7), Samuel Barilla (5).

Štatistika mužstva: 4. miesto: 
26-14-4-8, 46 b., 69:34.

Do V. ligy postúpili Vysoké 
Tatry, zostúpilo mužstvo Olcna-
vy. Novými účastníkmi sú Spiš-
ský Štvrtok a Poráč.

Do nového futbalového roční-
ka VsFZ 2025/ 2026 sme prihlási-
li mužstvo dospelých, zároveň aj 
do Slovenského pohára (Slovnaft 
CUPu). Do súťaží riadených PFZ 
sme prihlásili naše mládežnícke 
mužstvá.

OFK ďakuje všetkým tréne-
rom, funkcionárom, rodičom 
a  hráčom za ich aktívnu činnosť 
a prístup k úspešnému priebehu 
minulého súťaženého ročníka.

účasťou a hrou „starších“ hráčov 
(Oliver Barilla, Šimon Bajnok, 
Peter Rabenstein, Jozef Simon 
Šebest). Mladšia „nastupujúca“ 
generácia popri iných získavala 
skúsenosti a futbalové zručnosti. 
V jarnej časti mužstvo viedol Jo-
zef Šebest. Počas prázdnin plánu-
jeme s novými hráčmi tréningy 
na našom futbalovom ihrisku, 
kde radi privítame aj nových zá-
ujemcov. 

Najviac gólov dali Oliver Ba-
rilla (34 gólov), Peter Rabenstein 

ako sme v predošlý súťažný roč-
ník mali na konci súťaže.

Tréner Juraj Kšenzakovič všte-
pil hráčom svoju predstavu hry 
podľa typológie hráčov, ktorých 
mal k dispozícii, a hry súpera. 
Výsledkom bola futbalovejšia 
hra celého mužstva, ktorá bola 
podporená kvalitnou defenzívou. 
V porovnaní s predchádzajúci-
mi ročníkmi sme boli „čiernymi 
koňmi“ súťaže, lebo sme získavali 
body nielen doma, ale 20 bodov 
sme doviezli aj z ihrísk súperov, 

Adam Šefc (28), Alex Pačaj (13), 
Emma Šebestová (7).

Trénerom bol Jozef Švagerko.
Štatistika mužstva: 3. miesto: 

18-14-1-3, 43 b., 197:39

U19 – STARŠÍ DORAST
Spoločné družstvo  
Vikartovce + Spišské Bystré

Mužstvo hralo v IV. Lige, 
VsFZ starší dorast, ale pod ná-
zvom OFK Spišské Bystré, ako 
vlastník licencie na túto súťaž. 
Pôvodný zámer, aby v tomto 

Zároveň ďakujeme vedeniu 
obce, UPS Vikartovce a ViAS 
a ďalším sponzorom za podporu 
nášho klubu. 

Nezabúdame ani na našich 
priaznivcov, ktorí nám fandili 
počas celej sezóny. Na 13 domá-
cich zápasov mužstva dospelých 
prišlo spolu 1594 divákov, čo je 
v  priemere viac ako 122 na zápas. 

Ďakujeme.
Ing. Ján Bukovina 

predseda OFK Vikartovce
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Apríl do našej školy priniesol 
nielen úsmevné prvoaprílové 
momenty, ale aj nové začiatky, 
keď sme s radosťou privítali bu-
dúcich prvákov pri slávnostnom 
zápise. V nasledujúcich týždňoch 
sa naše triedy i školský areál stali 
miestom pestrého diania - od vý-
tvarných a čitateľských úspechov  
a športových súťaží, až po tvori-
vé dielne, školu v prírode a výlety 
plné poznania. Každý deň priná-
šal nové zážitky, ktoré v žiakoch 
zanechali stopu a ukázali, že učiť 
sa dá aj s radosťou, objavovaním 
a aktívnou účasťou.

cholil besedou s výnimočným 
hosťom - známym hudobníkom, 
hercom a spisovateľom pre deti 
Braňom Jobusom. Svojím ne-
napodobiteľným štýlom nám 
priblížil Jobusovky - sériu kníh, 
ktoré kombinujú humor, fantá-
ziu a hlboké posolstvá. Nechýbali 
ani piesne, smiech a otázky od 
zvedavých poslucháčov. Na záver 
zanechal žiakom odkaz, ktorý by 
sa mohol stať heslom celej akcie: 
„Sny si treba plniť, ísť za nimi 
a tešiť sa všade a zo všetkého.“

Veríme, že vďaka projektu 
Čítajme si 2025 a inšpiratívne-
mu stretnutiu so spisovateľom 
sa v srdciach detí opäť rozhorela 
iskra lásky ku knihám. Možno 
práve niektorý z týchto mladých 
čitateľov raz napíše príbeh, ktorý 
bude ďalej roznášať čaro fantázie, 
smiechu a odvahy snívať.

získala žiačka 3.A triedy ocene-
nie za najlepšiu výtvarnú prácu 
v okrese.

Pri príležitosti Svetového 
dňa vody vyhlásila Podtatranská 
vodárenská prevádzková spo-
ločnosť výtvarnú súťaž na tému 
Zázračný podmorský svet. Naša 
škola sa v nej umiestnila na krás-
nom 2. mieste.

hom do života. Naši žiaci sa stali 
nielen divákmi, ale aj účinkujúci-
mi v   predstavení Obyčajný deň 
v slávnostnom programe SUZŠ 
Fantázia, ktoré rozvíjalo ich tvo-
rivosť, herecký prejav aj radosť 
z  pohybu. Zapojenie do progra-
mu podporilo ich zdravé seba-
vedomie a motivovalo ukázať, čo 
v nich skutočne je.

Jar plná zážitkov, poznania  
a farebného školského života

Kniha ako kľúč  
k detskej fantázii

Čítanie má moc meniť svet 
- a  v prípade detí formovať ich 
myslenie, jazyk, empatiu i tvori-
vosť. Práve touto myšlienkou sa 
riadi celoslovenský projekt „Čí-
tajme si“, ktorý organizuje Linka 
detskej istoty. Cieľom tejto ini-
ciatívy je nielen povzbudiť deti 
k  čítaniu, ale zároveň poukázať 
na význam knihy ako cenného 
spoločníka v ich živote.

Aj žiaci našej školy sa  zapojili 
do tohto čitateľského maratónu. 
Počas piatich dní sa čítaniu veno-
valo až 165 detí, ktoré sa ponorili 
do sveta príbehov, rozprávok, 
dobrodružstiev a fantázie. Číta-
nie bolo sprevádzané rôznymi 

sprievodnými aktivitami, ktoré 
podnecovali detskú predstavi-
vosť, rozvoj osobnosti i schopnosť 
sústrediť sa. Deti nielen pasívne 
čítali, ale aj kreslili, tvorili zálož-
ky, hrali dramatizácie a zdieľali 
svoje obľúbené knihy so spolu-
žiakmi.

Tento zážitok z čítania vyvr-

Tvorivosť, tradície  
a výtvarné úspechy  
našich žiakov

Veľká noc nebola v našej ško-
le len sviatkom tradícií, ale aj 
sviatkom tvorivosti. Pedagogickí 
a nepedagogickí zamestnanci pri-
pravili pre žiakov 1. stupňa veľ-
konočné tvorivé dielne so zame-
raním na spoznávanie tradičných 
zvykov a remesiel. Deti si mohli 
vyskúšať rôzne techniky zdobenia 
kraslíc - od lepenia špagátu a drô-
tikovania, cez zdobenie voskom 
až po pačvork. Atmosféru dopl-
nilo aj pletenie košíkov a výroba 
veľkonočných baránkov. Triedy aj 
ŠKD sa tak zaplnili vlastnoručne 
zhotovenými dekoráciami, ktoré 

niesli pečať detskej fantázie a ra-
dosti z tvorby.

Rovnako inšpiratívne boli aj 
úspechy našich výtvarne nada-
ných žiakov v rôznych súťažiach.

V súťaži Vesmír očami detí 

Vo výtvarnej súťaži Požiarna 
ochrana očami detí v 2. kategórii 
pre žiakov 1. stupňa získala žiač-
ka  zo 4.A triedy 3. miesto - sr-
dečne blahoželáme!

Výtvarná tvorba žiakov bola 
prezentovaná aj na vernisáži výsta-
vy SZUŠ Fantázia, kde svoje práce 
vystavili žiaci školy i jej absolventi. 
Výstava bola dôkazom, že detská 
fantázia nepozná hranice.

V okresnom kole Pytagoriády,  
preukázali žiaci  logické myslenie, 
bystrý úsudok a vytrvalosť. Vďa-
ka tomu sa 4  žiačky 1. stupňa  za-
radili medzi úspešných riešiteľov 
okresného kola. 

Naši starší žiaci sa s úspechom 
zapojili do súťaže IQ olympiáda, 
ktorá je určená pre žiakov 5. až 
9. ročníka základných škôl. Táto 
výnimočná súťaž nepreveruje 
naučené vedomosti, ale najmä 
schopnosť logicky uvažovať, riešiť 
problémy a premýšľať inovatívne. 
Naši žiaci  sa v silnej konkurencii 
rozhodne nestratili.

Aj tento rok sa naši žiaci s nad-
šením zapojili do zábavno-ve-
domostnej súťaže Alfiáda, kde 
riešili testy prispôsobené jednot-
livým ročníkom. Výsledok nás 
veľmi potešil - naša škola získala 
1.  miesto v okrese Poprad!

Učenie s fantáziou,  
vedomosťami  
aj zodpovednosťou

Učenie môže byť zážitkové, 
interaktívne, praktické, s presa-

V rámci celoštátneho vzdelá-
vacieho projektu  Svet okolo nás 
sa žiaci oboznámili s exotickou 
Indonéziou. Spoznávali nielen 
jej geografické a prírodné krásy, 
ale aj kultúru, zvyky a každoden-
ný život miestnych obyvateľov. 
Takéto aktivity rozširujú obzory 
a  vzbudzujú prirodzený záujem 
o svet, v ktorom žijeme.

Pri príležitosti Dňa Zeme sa 
konala prednáška v spolupráci so 
spoločnosťou Brantner Poprad. 
Žiaci sa interaktívnou formou 
naučili viac o triedení odpadu 
a  ochrane životného prostredia. 
Dozvedeli sa, ako dôležité je zni-
žovať množstvo odpadu a zodpo-
vedne pristupovať k planéte, na 
ktorej žijeme. Potešil ich aj malý 
darček - no najväčším darom boli 
získané vedomosti.

Študenti Strednej zdravotníc-
kej školy v Poprade pod odbor-
ným vedením pripravili ukážky 
prvej pomoci. Naši žiaci si vy-
skúšali, ako reagovať v náročných 
situáciách - od bezvedomia po 
popáleniny. Získané poznatky 
môžu v budúcnosti rozhodovať 
o živote. A práve preto sú takéto 
aktivity nesmierne dôležité.

Športové aktivity:
V prvom aprílovom týždni 

absolvovali žiaci 2.A triedy zák-
ladný plavecký výcvik. V treťom 
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júnovom týždni sa k nim pridali 
žiaci 3. a 4. ročníka so zdokonaľo-
vacím plaveckým výcvikom. Obe 
skupiny sa školili pod vedením 
profesionálnych trénerov v Aqu-
aCity Poprad. Naučili sa správne 
dýchať vo vode, splývať a osvojili 
si rôzne základné plavecké tech-
niky ale aj pokročilejšie prvky 
štýlov ako kraul, znak či delfín.

oslávil Deň detí pohybom a zá-
bavou. 

Dňa 11. júna sa naši žiaci 
úspešne zapojili do prekážkového 
behu Hranovnická šelma. Súťažili 
v zmiešaných dvojiciach (1 chla-
pec + 1 dievča) štafetovým spô-
sobom a predviedli skvelý tímový 
výkon.

O deň neskôr, 12. júna, sa vo 
Svite odohralo posledné tretie 
kolo Podtatranskej žiackej ho-

vouky venovali téme Živočíšne 
spoločenstvá. Prostredníctvom 
rôznych aktivít objavovali, kde 
a ako žijú mravce a včely a aký vý-
znam majú pre prírodu i človeka. 
Svoje poznatky si prehĺbili počas 
besedy so včelárom z Vikarto-
viec,  ktorý im predstavil všetky 
včelie produkty, nechal ochutnať 
medové cukríky a porovnať vône 
rôznych druhov mydiel. Nechý-
bala ani ukážka výroby sviečok 
a hlasovanie za najlepší med. Na 
záver si žiaci vytvorili provizórne 
mravenisko a úľ, kde si zábavnou 
formou zopakovali, čo sa naučili.

Zábavné učenie pokračovalo 
ďalšou témou z prvouky - klíče-
ním semien a podmienkami ras-
tu rastlín. Deti pozorovali, ako 
sa mení život rastlín deň po dni 
a čo všetko potrebujú k svojmu 
vývoju. 

Hornádske hry každoročne 
spájajú žiakov škôl z Hornádskej 
kotliny v duchu športovej rivality 
a fair play.  Hostiteľskou školou 
21. ročníka  športových disciplín  
bola  dňa 21. 5. ZŠ s MŠ Spišské 
Bystré. Naši žiaci si v celkovom 
hodnotení vybojovali krásne 
2. miesto.

Aj tento školský rok sme 
sa zapojili do celoslovenského 
projektu Olympijský odznak 
všestrannosti, v rámci ktorého si 
všetci žiaci overili svoje pohybové 
schopnosti v 7 disciplínach. Vý-

sledky sa porovnávali s rovesník-
mi z celého Slovenska. Najlepším 
boli udelené olympijské odznaky. 
V májovom krajskom kole v atle-
tike, ktoré sa konalo na ZŠ Jarná v 
Poprade, obsadil náš osemčlenný 
tím chlapcov výborné 8. miesto 
spomedzi 22 škôl okresu.

Prvý stupeň základnej školy 

kejbalovej ligy. Naši športovci 
odohrali 5 zápasov, z ktorých tri 
vyhrali a dva prehrali, čo im za-
bezpečilo celkové 3. miesto.

Vďaka úspešne vypracované-
mu projektu a podpore Nadá-
cie SPP sa nám podarilo získať 
1  900  eur na  doplnenie worko-
utových prvkov pre našich žia-
kov na rozvoj ich športových 

zručností, pohybovej koordiná-
cie, sily, vytrvalosti, rovnováhy 
a motivácii k pravidelnej fyzickej 
aktivite na čerstvom vzduchu, 
rozvíjaniu zdravých pohybových 
návykov a podpory záujmu o ak-
tívny životný štýl.

Zážitkové a projektové 
vyučovanie: Učenie, ktoré 
inšpiruje

Naši žiaci sa počas zážitko-
vého a projektového vyučovania 
presvedčili, že poznávanie môže 
byť zábavné, tvorivé a plné neza-
budnuteľných momentov.

Druháci sa na hodinách pr-

mery pozorovať bocianiu rodin-
ku. Z bežného pohľadu sa stalo 
okienko do sveta prírodovedy - 
a to doslova!

V rámci zážitkového učenia 
sa žiaci dozvedeli, kde bociany 
zimujú, čo znamená ich návrat 
na Slovensko, čím sa živia a ako 
sa starajú o svoje mláďatá. Pozo-
rovanie bocianov bolo doplnené 
kreslením, tvorbou vlastných 
bocianov z papiera, modelova-
ním hniezd aj malými prírodo-
vednými rozhovormi. Každý deň 
zaznamenávali svoje postrehy 
- počet znesených vajec, počet 
vyliahnutých mláďat, správanie 
sa jedincov v hniezde. Najkrajšie 
bolo pozorovať deti, ako sa učia 
vnímať krásu okamihu, rešpekto-
vať živé tvory a všímať si drobné 
zmeny v prírode. Z bocianov sa 
stali ich tichí priatelia. 

V 1.  A triede sa zas venova-
li projektovému vyučovaniu na 
tému Moja rodina, kde si deti 
osvojili poznatky cez tvorivé a in-
teraktívne aktivity. Žiaci 3. A trie-
dy sa v rámci projektu Moja rod-
ná dedina venovali významným 
osobnostiam svojej obce.

Štvrtáci prekvapili netradič-
ným prístupom k učivu - priamo 
na hodinu si priniesli živé zviera-
tá, králika a škrečka. Ich chova-
teľky sa podelili so skúsenosťami 
o  ich starostlivosť. Králik navští-
vil aj iné triedy a mohol mať kon-
takt s viacerými deťmi, čo viedlo 
k nadchnutiu a tvorbe  vlastných 
obrázkových príbehov.

Žiacke práce pamätali aj na 
oslavu Dňa matiek a Dňa otcov.

Jar v Školskom klube detí pri-
niesla nielen teplejšie slnečné 
lúče, ale aj výnimočný prírodný 
zážitok. Deti mali možnosť každý 
deň prostredníctvom  online ka-

Týždeň plný poznania 
a zážitkov: Škola v prírode 
a exkurzie

Predposledný májový týždeň 
priniesol pre žiakov pestrú pale-
tu zážitkov – niesol sa v zname-
ní Školy v prírode a poznávacích 
výletov.

Žiaci 2.  B a 3.  B triedy začali 
svoje dobrodružstvo na Kvetnici 
pri Poprade a v detskom zábav-
nom svete Bambuľkovo. Prvý deň 
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Úradné hodiny
Pondelok 

7:30 - 12:00    12:30 -15:30
Utorok 

7:30 - 12:00    12:30 -15:30
Streda 

7:30 - 12:00     12:30 -16:00
Štvrtok 

Nestránkový deň
Piatok 

7:30 - 12:00     12:30 -15:00
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Redakcia nenesie zodpovednosť 
za obsah doručených príspevkov 
a  vyhradzuje právo výberu, re-
dakčnej úpravy a krátenia. Prí-
spevky sú zverejňované bez ná-
roku na honorár. Noviny neprešli 
odbornou jazykovou úpravou.

odštartoval veselo - spoznávaním 
prírody i spoločnými hrami, kto-
ré posilňovali priateľstvá a tímo-
vého ducha.

Druhý deň sa niesol v his-
torickom duchu. Žiaci 2. až 
4.  ročníka navštívili kaštieľ a le-
tohrádok Dardanely v Marku-
šovciach, patriace pod Múzeum 
Spiša. V  kaštieli si prezreli stálu 
expozíciu historického nábytku, 
zatiaľ čo v rokokovom letohrád-
ku obdivovali hudobné nástroje 
od domácich výrobcov. Súčasťou 
programu bol aj zážitkový sprie-
vodca Čo ukrýva povala?, počas 
ktorého deti preskúmali neprí-
stupné priestory a prostredníc-
tvom legendy o Máriássyovcoch 
odhalili tajomstvá múzea a pojmy 
ako exponát či národná kultúrna 
pamiatka.

Na zaujímavý program Regi-
onálneho lesníckeho dňa 2025 sa 
tešila aj celá škola - žiaci všetkých 
ročníkov si mohli vyskúšať rôzne 
aktivity a rozšíriť si vedomosti 
o ochrane lesov, práci lesníkov či 
význame prírody pre každoden-
ný život.

Tretí deň patril spoznávaniu 
prírodného a kultúrneho de-
dičstva - žiaci 1.  A, 2.  B a 3.  B 
triedy navštívili Važeckú jasky-
ňu a Múzeum liptovskej dediny 
v Pribyline. Obdivovali prírodné 
úkazy pod zemou i tradičné ľu-
dové stavby, ktoré priblížili život 
našich predkov.

prírody si užili množstvo zábavy 
v detskom parku Rio-Zakopjanka 
a na Kežmarskom hrade si pozre-
li rozprávkové divadelné predsta-
venie S čertom opreteky. 

Túlavé topánky našich štvr-
tákov zablúdili  na Liptov a do 
Slovenského raja. V Slovenskom 
múzeu ochrany prírody a jasky-
niarstva v Liptovskom Mikuláši 
objavovali tajomstvá prírody cez 
interaktívne expozície, ktoré ich 

Piatok patril okoliu Vikarto-
viec - deti si ho užili v školskom 
prostredí, kde ich čakal vedo-
mostný deň plný otázok, hier 
a súťaží. Bola to príjemná bodka 
za celým týždňom, ktorý spojil 
objavovanie, učenie i radosť zo 
spoločných chvíľ.

Školské výlety:
Záver školského roka sa v ZŠ 

s MŠ Vikartovce niesol v znamení 
poznávania, radosti a spoločných 
dobrodružstiev. Žiaci vyrazili ob-

javovať nové miesta, aby načer-
pali ďalšie vedomosti, upevnili 
vzťahy a spoločne prežili neza-
budnuteľné chvíle.

Žiaci 1. stupňa sa vydali na 
školský výlet do srdca Tatier, kde 
navštívili Múzeum TANAP-u 
v  Tatranskej Lomnici a obdivo-
vali podzemné krásy Belianskej 
jaskyne. Okrem spoznávania 

pohltili na viac než tri hodiny. Po-
tom sa poprechádzali námestím 
a osviežili vynikajúcou zmrzlinou. 
Z exkurzie si odniesli nové vedo-
mosti i množstvo úsmevných prí-

hod. V Slovenskom raji spoločné 
chvíle strávili na Chate Podlesok, 
kde si oddýchli, zahrali a upevnili 
svoje priateľstvá. Turistika cez Slo-
venský raj preverila ich odvahu, tí-
mového ducha i ochotu pomáhať si 
navzájom. Ako odmena ich čakala 
jazda na koni a po návrate aj obľú-
bené jedlo a sladká zmrzlina.     red
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